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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Současná sněmovna zatím vždy prezidentovo
veto přehlasovala
Již sedmkrát vrátil v tomto volebním období prezident Václav Havel zákon schválený Poslaneckou
sněmovnou k novému projednání. Ani v jednom případě však poslanci jeho výhrady nerespektovali.
Stejně tomu bylo i při dnešním hlasování o vrácené novele zákona o České národní bance (ČNB).
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ČTK v této souvislosti přináší přehled zákonů, které prezident odmítl podepsat po volbách v červnu
1998: 2. června 1999 - Václav Havel vrátil Poslanecké sněmovně novelu transformačního zákona,
která měla napomoci při vypořádání majetkových nároků podílníků v družstvech. Podle Havla zákon
prohluboval nerovnost mezi jednotlivými skupinami oprávněných osob. Sněmovna prezidenta znovu
přehlasovala, novelu transformačního zákona však v prosinci 1999 zrušil Ústavní soud. 16. srpna
1999 - Prezident vrátil sněmovně novelu, která doplňuje a upřesňuje zákon o advokacii. Podle něj
tato právní úprava nespravedlivě zvýhodňuje lidi zvolené do veřejné funkce. Advokátní komora může
podle novely vyškrtnout ze seznamu advokátů ty, kteří nevykonávají advokátní činnost déle než čtyři
roky, ovšem s výjimkou členů vlády, orgánů samosprávy, poslanců, senátorů a jiných veřejných
činitelů. I v tomto případě sněmovna nakonec novelu zákona schválila. 3. února 2000 - Havel vrátil
sněmovně novelu zákona o odpadech. Podle ní musí občané povinně využívat systém sběru, třídění a
zneškodňování odpadu, který obce mohou stanovit vyhláškou. Sněmovna ještě v únoru prezidentovo
veto přehlasovala. 26. června 2000 - Prezident se rozhodl nepodepsat kontroverzní novelu volebního
zákona, kterou v parlamentu prosadily ODS a ČSSD, a vrátil ji Poslanecké sněmovně k opětovnému
projednání. Ta ji sice v červenci opět schválila, prezident však vzápětí podal Ústavnímu soudu návrh
na zrušení některých ustanovení zákona. 10. července 2000 - Havel vrátil Poslanecké sněmovně
zákon o sdružování v politických stranách a politických hnutích. Novela podle prezidenta "zvyšuje
hranici, kdy politická strana nebo hnutí může získat státní příspěvek, na pět procent platných hlasů
získaných ve volbách (do Poslanecké sněmovny)". V září sněmovna velkým poměrem hlasů
prezidenta přehlasovala. 30. října 2000 - Prezident odmítl podepsat vládní novelu zákona o České
národní bance (ČNB) a vrátil ji do Poslanecké sněmovny. Prezident zákonu vytkl, že v některých
částech neodůvodněně a v rozporu s Ústavou zasáhl do autonomního postavení ČNB. Podle
očekávání však sněmovna novelu zákona i přes nesouhlas prezidenta schválila. 16. listopadu 2000 -
Havel vrátil sněmovně novely lustračního zákona, jejichž cílem je prodloužení platnosti lustračních
zákonů po 31. prosinci 2000, a to až do doby přijetí nového zákona o státní službě, který by lustrační
zákony do určité míry nahradil. Sněmovna ještě v listopadu prezidenta přehlasovala.
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